

高國中學生心理衛生夜間門診服務。

二、本府教育局總體輔導計劃宣導核心概念為：心理輔導體系之建立為每一位教職員的認知與責任。

六四九

質詢日期：88年5月25日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：警察局

質詢題目：有關臺灣大學申請舟山路等巷道廢巷案，台大學生一

再提出廢巷主要理由係因車多危險與車速過快及有犯罪之虞；因此，不管將來廢巷與否，對於台大學生的顧慮仍必須儘速加以妥善解決，請貴局速依權責與台大校方共同商討解決措施，以保障學生的安全與解除擔憂！

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：有關舟山路等巷道車多危險與車速過快及有犯罪之虞乙案，本府警察局訂於八十八年六月九日邀集台灣大學及本府交通局、工務局等相關單位現場會勘研商解決方案，以確保台大學生安全無虞。

六五〇

質詢日期：88年5月25日

質詢議員：許淵國

質詢對象：教育局

質詢題目：教育局應研擬成立登記入學審查委員會，由各校自行審查入學資格。

說明

一、台北市教育局為宣示斷絕國小學童入學走後門的決心，自五月二十五日至六月三日間，針對健康等十六所額滿國小，於各區公所辦理公開登記，逾時不受理。

二、的確，每年進入四五月，關心額滿國小學籍的家長總是透過各種關係或管道，直接或間接地造成教育局、民意代表、學校、區公所等相當大的困擾。因此本席對於教育局願意正視此一年年發生，卻又年年無法解決的「教育併發社會問題」表示肯定。

三、然而教育局每年都呼籲家長依規定前往登記，也每年重申「一切秉公處理」，「絕對不開任後門或者有任何彈性處理空間」，可是每年依然有許多家長並不相信主辦單位的說法，各憑本事求取學籍。本席認為，其中最大的原因，還是在於欠缺一公正公開審查的標準制度與審查人員。所以即使教育局再三強調依直系血親持有房屋所有權狀或公家宿舍配住證明、及父母設籍學區滿六年等原則優先分發，明知學校很難進去的家長們仍對於教育局、區公所、學校各單位「藏缺」的可能性充滿想像空間。

四、有鑑於此，本席建議教育局研究規劃組成登記入學審查委員會，除教育局、區公所及學校相關業務同仁為當然委員外，底下以各校為單位組成審查小組，由各校家長會為主體（新學校第一年可由原學區內他校家長會組成）審查各校入學新生資格；而教育局只要堅持招收學生數，如此不但能夠落實入學登記公平公開公正的原則，更能兼顧教學品質，真